Einstieg in den Trainings- und Übungsbetrieb

Liebe Trainer/innen, Betreuer/innen und Übungsleiter/innen,

nach fast 9-wöchiger Abstinenz dürfen wir den für viele lang ersehnten Trainings- und Übungsbetrieb, wenn auch streng reguliert, wiederaufnehmen.

Im möchte ich mich schon jetzt ganz herzlich für eure Bereitschaft bedanken, den Übungsbetrieb unter den nicht gerade leichten Bedingungen durchführen zu wollen.
Bevor es dann in der kommenden Woche losgehen kann, hier noch einige Dinge, die mir besonders am Herzen liegen:

Trotz aller Euphorie, dass es endlich wieder losgeht, steht nach wie vor unsere gemeinsame gesellschaftliche Verantwortung: Alles dafür zu tun, damit sich die Pandemie nicht weiter ausbreitet, an oberster Stelle.
Daher legt bitte großen Wert darauf, dass sich alle an die aufgestellten Regeln halten.
Sollten sich aus welchen Gründen auch immer, Mitglieder unseres Vereins beim Übungsbetrieb anstecken und wir uns vorher nicht an die aufgestellten Regeln gehalten haben, macht das ganz schnell über die sozialen Medien die Runde und es werden Schuldige gesucht.
Daher sollten wir es von Anfang an vermeiden, durch eigenes Fehlverhalten oder durch mangelnde Disziplin der Sportler angreifbar zu werden.
Falls sich herausstellt, dass in einer Gruppe die Regeln nicht eingehalten werden oder eingehalten werden können, dann seid bitte so objektiv und teilt das dem zuständigen Obmann oder dem geschäftsführenden Vorstand sofort mit und versucht nicht aus Scham oder falschem Ehrgeiz etwas zu vertuschen.
Es wird dafür von Seiten des Vereins keiner an den Pranger gestellt!! Wir wissen alle, dass die Situation zurzeit nicht einfach ist, besonders auch für die kontaktreichen Sportarten, wie z.B. Fußball, und werden euch mit allen uns zur Verfügung stehenden Mitteln unterstützen.

Nachfolgend nun einige Regeln und Hinweise für den Übungsbetrieb:

· Seid bitte rechtzeitig vor dem Übungsbetrieb auf dem Sportplatz und bereitet alles für das Training Erforderliche in Ruhe vor. 

· Die Aufbewahrungsräume der Sportutensilien/Geräteräume und die Toiletten sind alleine aufzusuchen. Auch hier ist der Mindestabstand einzuhalten!

· Als Eingang ist die Pforte neben den Duschräumen zu nutzen, als Ausgang die Pforte am Pumpenhaus. Diese sind auch jeweils gekennzeichnet. Für beide Tore passt der Universalschlüssel.

· Alle Teilnehmer, auch Trainer und Betreuer müssen am ersten Übungstag die unterschriebene Eigenerklärung vorlegen. Das gilt auch für neue Spieler/innen oder Spieler/innen, die ein Probetraining absolvieren. Diese sind von den Obmännern zu bündeln und Thorsten Elberg zu übergeben.

· Die Trainer tragen(mit eigenem Kugelschreiber) die Teilnehmer (auch Trainer und Betreuer) an jedem Übungstag leserlich in die ausgelegten Listen ein. Die Listen werden zentral aufbewahrt und sind im Fall der Fälle dem Gesundheitsamt zur Verfügung zu stellen.  Die Ordner dafür liegen in Vorraum des Ballcontainers.

· Für die Anzahl der Teilnehmer gibt es keine behördliche Begrenzung. Die Gruppenstärke sollte sich im Rahmen der Vorgaben der jeweiligen Obmänner bewegen. Wichtig ist, dass immer der Abstand von 2 m eingehalten wird. 

· Sobald die Sportler kommen, schickt diese auf den für euch vorgesehenen Platz und vermeidet Ansammlungen im Kabinenbereich. Sporttaschen etc. können auf der Tribüne oder am Spielfeldrand abgestellt werden. Die Umkleideräume und die Duschen sind behördlich gesperrt. Dies gilt auch bei Regenwetter!

· Die Toiletten und Waschbecken im Tribünenbereich können genutzt werden. Die Schlüssel dazu befinden sich links im Kreideraum. Die Toiletten sind mit Seifenspendern, Desinfektionsmittel und Papierhandtüchern ausgestattet. Bittet alle Teilnehmer die Handtücher in die Papiertonne zu werfen und nicht daneben. Schließt bitte nach dem Training, diese Räume auch wieder ab.

· Zuschauer, auch Eltern sind nicht erlaubt!

· Essen ist auf dem Sportplatz nicht erlaubt! Selbst mit gebrachte namentlich gekennzeichnete Getränke dürfen genutzt werden, aber auf keinen Fall anderen überlassen werden.

· Nach dem Übungsbetrieb verlassen alle Teilnehmer unverzüglich mit dem gebotenen Abstand das Sportgelände über den ausgewiesenen Ausgang.

· [bookmark: _GoBack]Ein geselliges Zusammensein ist derzeit behördlich untersagt! Ebenso Fußballabende im Clubheim. Dieses bleibt ebenfalls bis auf weiteres geschlossen.

· Corona Beauftragte des Vereins mit entsprechender Weisungsbefugnis sind Elisabeth Müller, Thorsten Elberg, Thorsten Jongebloed und Benno Gerbrand. 


Zumindest im Mai wird sich der geschäftsführende Vorstand jeweils am Ende der Woche mit den Obmännern austauschen, die Woche reflektieren und versuchen den Trainingsbetrieb weiter zu optimieren. 

Ich darf euch auch vom gesamten Vorstand gutes Gelingen wünschen, in der Hoffnung, dass der Rest des Jahres unspektakulär verläuft und sich so langsam wieder Normalität einstellt.

Ansonsten, wenn Holland in Not, 0173 5289710. Ich bin Kummer gewohnt!

Viele Grüße
Benno





  


  
